
NOVA FARMA
PERUTNINE V DOLSKEM

Račje faime v Dolskem, ki je bila zgrajena 1. 1960, se najbolj spominjajo prebivalci okoliških
zaseOcov. Odmaknjena v skrfto dotino je s števflnimi na gosto postavljenimi lesenimi hJevi nekaj let
opravljala svojo nalogo. Razvoj tržišča ji je kmalu odpri drugo, uspešnejšo smer v perutninarski
proizvodnji - pitanje piščancev v povezavi s fanno in klavnico v Zalogu.

Vremenski vplivi in obrato-
vanje pa so imeli kar hitro tudi
negativne posledice na provizo-
rično zgrajenih hlevih. Medteni
ko so se objekti starali, pa so se

naloge obrata utrjevale, saj je
postal sestavni člen v dolgi ve-
rigi perutninske proizvodnje.
Oblikovala in ustalila se je de-
lovna skupina, ki z delom v tež-
kih, večkrat tveganih razmerah
ni postala le izkušena, ampak
tudi prekaljena. Vse to in še
lokacijski prostor z večino
komunalnih naprav je nareko-
valo obnovitev dolske farme.

Po pretehtanem tehnološkem
programu in tehničnem načrtu
so se delavci Perutnine Zalog
odločili vložiti večji del čistega
dohodka iz leta 1973 za grad-
njo novih vzrejališč na mestu
starega obrata. Lastna sredstva
je nekoliko povečal še kredit. V
januarju 1974 je gradbeno pod-
jetje Agroobnova zastavila dela.
Zahvaljujoč suhemu vremenu je
gradnja naglo napredovala. Ob
polletju so stali domala vsi ob-
jekti: 5 hlevov, plinska postaja
in skladišče. Njim je kmalu sle-
dil še daljnovod s transforma-
torjem.

Obrat naj bi bil kar se da so-
doben glede racionalizacije pro-
izvodive V hlevih je montirana
tehnološka oprema za popolno
mehaniziran sprejem, skladišče-
nje in notranjo delitev krme,
plinsko ogrevanje, avtomatizi-
rano prezračevanje in napajanje
perutnine. Del opreme je nabav-
ljen iz tujine, dober del pa je
dobavila domača industrija:
Oprema iz Ludbrega, Iskra
Kranj, Rudar Zagreb in drugi.

Vrednost vse investicije je
blizu 10 milijonov din. Od tega
je veljala oprema 1,650.000
din, kar je sorazmerno majhen
delež. Ugotavljamo, da je vred-
nost zgradb in zunanje ureditve
daleč večja, kot to zahteva
funkcionalnost. Zahtevni pred-
pisi o varnosti in trajnosti ob-
jektov se izpolnjujejo hitreje od
naše ekonomike, dražijo
zgradbe in zmanjšujejo predvi-
dene gospodarske učinke.

Zgrajeni hlevi imajo 4.420
kv. m površine. Predvideni so
kot vzrejališča za mlado peruf-
nino. Pri polnem obratovanju

bo V njih vzrejenih 60.000
kokoši in petelinov za repro-
dukcijo za potrebe obstoječih
farm v Zalogu, Zadobrovi,
Ihanu in drugod. Pri teh delih
bo zapodenih vsega 7 delavcev.
Za organizacijo združenega dela
pomeni Perutnina Zalog veliko
pridobitev saj je to fazo proiz-
vodnje doslej opravljala v nepri-
memih, improviziranih hlevih.
Poudariti moramo tudi ureje-
nost delovnega okolja, ki je -
žal - v kmetijstvu vse preveč
prostranska skrb pa tudi pre-
skromna možnost. V perutni-
narstvu.kjer posegamo po indu-
strijskih rešitvah, postopoma
izboljšujemo tudi to pravico
delavca. Mimogrede povedano,
je poleg te sorazmerno velike
investicije delovni organizaciji
Perutnina Zalog uspelo po za-
slugj lastnih in iz stanovanjskih
skladov angažiranih sredstev
rešitL večino stanovanjskih
problemov delavcev.

Nova farma v Dolskem je
korak naprej tudi za krajevno
skupnost, saj dopolnjuje pro-
dukcijski potencial tega pod-
ročja. Delo daje sicer manjšemu
številu prebivalcev, te pa veže
na ta kraj z bivanjem. Vedno se
dogaja z novimi stvarmi, da so
nekaterim odveč in napoti.
Tako je tudi dolska farma neka-
terim z ograjo zaprla prehod
med kokošnjaki in ga nadome-
stila s 50 metrov daljšo novo
potjo. V nestrpnosti pa so se
munoidoči lotili lomiti ograjne
stebre. Upamo, da se bodo take
reakcije polegle in da bo umir-
jeno sosedstvo napredovalo celo
v dobro sodelovanje.

Za praznik republike je bila
nova farma svečano odprta. Za
kolektiv Perutnine Zalog je bila
to v 17 letih prva slovesna otvo-
ritev novega obrata in bržkone
v vsem dolskem področju sko-
rajda ni bflo na novo zgrajenega
kaj večjega. Ob tej priložnosti
je delovna'organizacija prosla-
vila tudi 10 in 20-letno vztrajno
delo dvaindvajsetih svojih delav-
cev.


